

上帝
沒有
妻子



上帝没有妻子

在穆罕默德的年代，麦加的异教徒相信上帝有多个女儿。按照伊本·易斯哈格(Ibn Ishaq，逝于西元761年)和伊本·希夏姆(Ibn Hisham，逝于西元834年)的说词，当时有基督徒相信童贞女马利亚是上帝的母亲，而基督(就是弥赛亚)是上帝肉体所生的儿子。这就是为什么《古兰经》记载着以下的经文：

他是天地的创造者，他没有配偶，怎么会有儿女呢？(古兰经 6:101)

赞颂我们的主的尊严！超绝万物，他没有择取妻室，也没有择取儿女。(古兰经 72:3)

请注意，以上这些经文并没有质疑上帝在没有性行为的情况下，是否有能力行奇迹产生一个儿子。虽然如此，穆斯林还是认为“父与子”这样的字眼表示天父必须有妻子才可能有儿子。因此他们问：“如果上帝没有妻子，耶稣怎么会是祂的儿子呢？”

上帝能有妻子吗？

普遍来说，穆斯林并不感激基督徒持有“不相信主耶稣是上帝肉体上、透过性行为而生的儿子”的立场。但《圣经》从来没有说上帝有妻子，也从来没有说上帝和受造物之间有任何性关系。基督徒非常排斥上帝有性行为的说法，认为这种说法就是亵渎上帝，令人反感至极。这个部分与穆斯林的态度是一样的。当基督徒发现穆斯林对他们的信仰有这种看法时，感到极为震惊和难过。很明显的，当中一定有一些误会。对于基督徒的抗议，穆斯林很惊讶地问：“如果不想要被误会，为什么要用上帝的儿子这样的字眼呢？”

可接受的片语

我们舍弃基督全然认可的用词，会是一件明智的决定吗？耶稣对祂的门徒说：“你们说我是谁？”西门彼得回答说：“祢是基督(弥赛亚)，是永生上帝的儿子。”耶稣的回应是：“这不是属血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。”(马太福音 16:15-17)

“父与子”这样的字眼不见得要被限制在字面上的意义，不然“一致性”的解释将迫使我们从下面这样的陈述中得出一些不正确的结论。例如：

穆罕默德有一个叔叔名叫 Abd al-Uza，但是在《古兰经》中他的名字被称为 Abu Lahab——火焰之父(古兰经 111:1)。显然，它的意思不可能是他和妻子生下了火焰。

经常踏上旅途的人被称为 Ibn as-sabeel——道路之子(古兰经 2:177)。这不代表道路有妻子。

还有许多其它类似的例子，比如：

Om ul-Kitab——书卷之母(古兰经 3:7 ; 13:39 ; 43:3)。

麦加被称为 Om ul-Qurah——村庄之母(古兰经 6:93 ; 42:8)。

穆罕默德的妻子们被称为信士(所有穆斯林)之母。

穆罕默德的堂弟阿里被称为 Abu Turab——尘土之父。

穆罕默德有一个门徒被称为 Abu Hurairah——猫之父，因为他相当喜爱猫。

尤其在东方文化中，长辈经常称年轻人为“我的女儿”或“我的儿子”，即便他们没有直接的血缘关系。以上这

些例子都没有必要用冒犯人的话强加解释；同样的，关于《圣经》里说耶稣是上帝的儿子，也没有必要对此用语用冒犯人的话强加解释，将他当作是因肉体关系而生的。

耶稣自称“上帝的儿子”

当天使告诉马利亚她将怀孕生子的喜讯时，马利亚说：“我没有出嫁，怎么有这事呢？”天使回答说：“圣灵要临到你身上，至高者的能力要荫庇你；因此所要生的圣者，必称为上帝的儿子。”(路加福音 1:34-35)

这么说来，耶稣和亚当有什么差别呢？答案是，耶稣并不是一般人，祂超越了所有的祖先，包括亚当在内！耶稣曾经问犹太人：“论到基督(弥赛亚)，你们的意见如何？祂是谁的子孙呢？”他们回答说：“是大卫的子孙。”耶稣说：“这样，大卫被圣灵感动，怎么还称祂为主……大卫既称祂为主，祂怎么又是大卫的子孙呢？”(马太福音 22:41-45，比较西元前1000年写的诗篇 110: 1)由此可知，耶稣在出生之前就已经存在，祂说：“还没有亚伯拉罕，就有了我。”(约翰福音 8:58)祂也告诉我们上帝是怎样的神：“人看见了我，就是看见了父。”(约翰福音 14:9)

我们需要知道上帝是怎样的神

我们需要了解祂是怎样的上帝。祂严厉吗？仁慈吗？祂在乎你和我吗？我们要怎么找到这些问题的答案呢？《引支勒》(福音书)告诉我们：“从来没有人看见上帝，只有在父怀里的独生子将祂表明出来。”(约翰福音 1:18)这样，祂向我们显明上帝是一位怎样的神：“人看见了我，就是看见了父。”(约翰福音 14:9; 12:44-46; 以赛亚书 9:6)



因此，认识耶稣能帮助我们了解上帝是怎样的神。约翰福音 1:14 说：“道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光。”这段经文告诉我们——耶稣就是上帝永恒的道 (Word of God)，唯独祂能显明上帝，因为：“太初有道，道与上帝同在，道就是上帝。这道太初与上帝同在。”(约翰福音 1:1-2)

因为上帝是永恒的，当然祂的道必定也是永恒的，这是不难理解的。除了耶稣之外，世界上没有人被称为上帝的道。如果穆斯林可以接受这样的观念即“永生神说出祂永恒的道，这道变成永存的古兰经”，那么，为什么这永恒的道不能以弥赛亚基督的方式呈现，认为这是不能接受的呢？为什么要迟疑不信上帝的道以肉身显现，成了上帝的儿子？就连六年之后的《古兰经》都承认耶稣是从神而来的话 (Word from God)(古兰经 3:45)。

这就是证据？

罗马书 1:4 说：“按圣善的灵说，(祂)因从死里复活，以大能显明是上帝的儿子。”关于基督耶稣的死、埋葬、复活、和儿子名份的见证从起初就与我们同在了。

约翰福音 5:23 说：“不尊敬子的，就是不尊敬差子来的父。”如果我们不顺服祂，将会招来上帝的忿怒。约翰福音 3:36 说：“信子的人有永生；不信子的人得不着永生，上帝的震怒常在他身上。”但是，“……上帝差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。”(约翰福音 3:17)

上帝在乎你和我

约翰福音 3:16 说：“上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不致灭亡，反得永生。”罗马书 5:8 说：“唯有基督在我们还作罪人的时候为我们死，上帝的爱就在此向我们显明了。”

按照耶稣降生之前的预言，祂必须牺牲自己无罪的生命来拯救罪人（例如以赛亚书 53:10、12）。被钉死不代表祂失败了；如果耶稣没有死而复活，那么祂就不是弥赛亚。

我们敦促你，不要厌弃祂的爱，听从大卫王先前指着祂说的话：“当以嘴亲子，恐怕祂发怒，你们便在道中灭亡，因为祂的怒气快要发作。凡投靠祂的，都是有福的。”(诗篇 2:12)

为什么？

因为约翰福音 5:22 说：“父不审判什么人，乃将审判的事全交予子。”

Jesus to Muslims

英文版权： Steven Masood, sm@itl-usa.org
P.O. Box 1555, Summerfield, FL 34492

中文版权：宣教之窗
www.mymissionwindow.net

